



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

海南日报

2021年6月28日 星期一
值班主任：董纯进 主编：陈奕霖
美编：孙发强 检校：张媚 陈旭辉

海南交通运输系统深入推党史学习教育

讲好交通故事 办好群众实事

■ 本报记者 邵长春
特约记者 陈涛 通讯员 潘彤彤

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务……”6月25日，省交通运输厅党员干部前往省档案馆开展主题党日活动，在宣誓墙前，面对鲜红的党旗，大家又一次重温入党誓词。

自党史学习教育开展以来，根据省委统一部署，海南交通运输系统积极行动，按照“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的要求，结合行业特点，不断创新载体，坚持做到规定动作不走样、自选动作有特色，努力将学习成果转化成为推动我省交通运输事业高质量发展的动力，推动党史学习教育往心里走、往深里走、往实里走。

压实主体责任 力求学深悟透

省交通运输厅全方位压实责任，成立由该厅党组书记、厅长邓小刚任组长的党史学习教育领导小组，要求处级干部在学习教育中先学一步，学深一层，以上率下，压茬推进。

同时，省交通运输厅还第一时间

印发党史学习教育实施方案，并仔细梳理出29项工作清单，对每一项任务进行分解，明确时间表、责任人、路线图，确保所有工作落实到人。

全省交通运输系统展开宣传，在该厅门户网站、微信公众号、公开宣传栏、海南交通报等媒体平台设立党史学习教育专栏，并确保将宣传载体延伸至机场、车站、港口、码头、政务大厅、高速公路服务区、公路养护道班等，做到宣传发动全覆盖。

省交通运输厅党组还先后开展理论中心组学习5次，并以“关键少数”带动“绝大多数”，开展集中学习、专家辅导，不断创新并推出“党史学习教育基地”“党史大讲堂”“微课堂”“党史大学习、每天十道题”等载体和形式。

省交通运输厅还组织基层单位“走出去”，组织党员干部到海榆中线公路建设烈士纪念园、临高角海南解放公园、金牛岭公园、省史志馆等地接受红色教育。

此外，该厅党组还抽调精锐力量成立厅党史学习教育巡回指导组，从4月中旬开始，对厅直各单位进行全面督导，并强化现场督导，力求做到党史学习教育不走形式、不走过场，力求打通党史学习教育“最后一公里”。

突出载体创新 讲好交通故事

创新平台和载体是省交通运输系统推动党史学习教育取得实效的重要手段。省交通运输厅直属各单位通过“党课开讲啦”“大家都来讲党史”“微党史”等载体和形式，引导党员干部都来学党史、讲党史、懂党史、用党史，从百年党史中汲取加快交通运输发展、服务海南自贸港建设的智慧和力量。

4月1日，省交通运输厅党组在海榆中线公路烈士纪念园举办“清明祭英烈”活动，深切怀念英勇捐躯的筑路先烈，祭奠烈士英灵，表达继承先烈遗志、传承红色基因的信念和决心。同时，把纪念园作为全行业开展党史学习教育基地并举行挂牌仪式，为各单位开展好党史学习教育提供更加鲜活的平台，讲好交通红色故事。

省交通运输厅特别注重青年干部学习教育，在李硕勋烈士纪念亭和母瑞山革命教育基地开展纪念五四运动102周年暨启动厅青年理论学习小组“微论坛”等活动，把微论坛办成青年干部开展党史学习教育的新平台。

同时，该厅还结合海南交通运输

发展历史脉络，梳理和提炼海榆中线筑路精神、“一脚油门踩到底”改革创新精神和博鳌通道建设“十月精神”等一批海南交通运输精神谱系，用以激励和引导广大党员干部通过学党史，在服务海南自贸港建设中走在前、作表率、办实事、开新局。

此外，省交通运输厅还坚持载体创新，深入开展“永远跟党走”书法摄影评选展览以及诵读评比活动，诵读采用短视频录制的方式参赛，提高党员干部职工对党史学习教育的自觉性、主动性和积极性。

结合行业特点 实事办实办好

在开展党史学习教育期间，省交通运输厅坚持“人民交通为人民”的理念，把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的落脚点，既立足实际解决群众急难愁盼的具体问题，又着眼长远完善解决民生问题的体制机制，确定为民办实事事项42项。

3月25日，该厅召开专题会议，着力从优化交通运输营商环境、满足人民群众对交通出行的需求、服务乡村振兴等方面，列出“我为群众办实事

”任务事项清单。

省交通运输厅领导、机关、基层各级党员领导干部还带头深入车站、港口、机场、码头、建设工地、道班、养护站和运输企业等基层一线，聚焦群众最关心最直接最现实的利益问题开展调研。

为确保问题精准，该厅召开专题会议，逐一进行审核，确保任务惠民事项找准、落实。经整合优化，共确定厅机关事项10项、厅直属单位32项，均是为民惠民便民事项。

如针对小客车重大节假日退费系统要求提供材料多、缴费难等问题，该厅于4月成功向社会推广使用交通征稽收费功能App和微信小程序，方便广大车主办理缴费、小客车重大节日退费等，基本解决多年来管理手段落后、群众较为关注但不好解决的问题。

省交通运输厅注重结合行业特点，充分发挥基层党组织和党员的模范带头作用。如首届中国国际消费品博览会举办前夕，该厅就派出党员干部骨干进驻琼州海峡北岸徐闻港，24小时值班，驻点为消博会约1500余辆大型货车、895余辆展品运输车进岛提供保障。

(本报海口6月27日讯)

琼海开展系列活动
庆祝中国共产党成立100周年
**提高学习积极性
凝聚党员向心力**

本报嘉积6月27日电 (记者刘梦晓)6月27日，琼海市召开庆祝中国共产党成立100周年相关活动暨党史学习教育新闻发布会，通报了该市为庆祝中国共产党成立100周年开展相关活动的情况。同时也发布了当前正在开展，以及即将开展的相关活动情况。

琼海市委组织部相关负责人在发布会上介绍，在建党百年之际，琼海市开展了全市“两优一先”评选表彰、“光荣在党50年”纪念章颁发工作、精品党课宣讲、优秀党员谈信仰。“七一”走访慰问和党内关怀帮扶、新党员代表入党宣誓、专题组织生活会、党员志愿服务、基层党组织书记培训等活动。同时还结合党史学习教育，高标准推进嘉积镇椰子寨、阳江镇老区村、万泉镇罗凌村三个红色美丽村庄建设。

琼海市旅文局相关负责人介绍，今年以来，琼海已举办“2021年琼海市庆祝中国共产党成立100周年暨红色娘子军成立90周年万人徒步活动”“党旗永远飘扬”——琼海市庆祝建党100周年广场舞大赛、庆祝中国共产党成立100周年“永远跟党走”合唱朗诵，开展寻找“守艺人”等形式多样、群众喜闻乐见的活动。据统计，该局已经开展了以庆祝建党100周年为主题的各类文体活动达120余场次，惠及群众21万余人次。

琼海还结合党史学习教育，先后开展“建党百年，初心之路”党史学习教育巡展，发起“这是我的初心之路”最美红色景点网络打卡主题活动。同时，结合红色娘子军成立90周年，举办《永远的红色娘子军》主题文艺党课等“致敬，红色娘子军”系列纪念活动以及开展优秀主题影片展映、“奋斗百年路，启航新征程”庆祝中国共产党建党100周年暨《万泉河之恋》创刊征稿等“永远跟党走”基层群众文化活动。

当前，琼海市正在举办“我骄傲，我是共产党员”短视频征集活动，将通过短视频的形式捕捉普通党员最美最真实的瞬间，凸显共产党员在各行各业平凡岗位上的表率引领作用。

接下来，琼海还将组织受表彰的对象到各级党组织开展交流分享会，教育引导各级党组织和广大党员弘扬党的优良传统和作风，并将于6月29日在博鳌举办题为《峥嵘百年 艺心向党》文艺党课。7月1日当天则组织100名新党员举行入党宣誓仪式。

**全国新闻出版界专题书法作品巡展
(北京站)开幕
书写百幅精品
庆祝党的百年华诞**

本报北京6月27日电 (记者陈蔚林)6月27日上午，“庆祝建党百年华诞，助力海南自贸港建设——全国新闻出版界专题书法作品巡展(北京站)”开幕式在北京举行，这是该展览在海南省外展出的第一站。

据悉，为迎接党的百年华诞，海南省新闻界书画家协会等单位在一年前就开始精心策划、积极准备，以“百年辉煌，百位名家，百幅精品”的活动形式庆祝中国共产党成立100周年。

展览吸引了来自北京、海南、广东、河南、安徽、山东等省份新闻出版界的百余位书法家积极参与。书法家们以讴歌党的辉煌成就和海南自贸港建设为主题，用饱满的热情和积极的行动，从不同角度倾情创作，共投稿300余幅。经严格的评审程序，最终有101幅作品获选参展。

本次展览由海南省委宣传部、海南省文联、中国新闻出版书法家协会指导，海口市委宣传部、海南广播电视台主办，由海南省新闻界书画家协会、中国新闻出版书协海南分会承办。北京站展览将在北京荣宝斋大厦开放至6月30日，随后将在安徽、广东、河南等地巡展。

海口上演《光景·钟楼》 建党百年主题光影秀

本报海口6月27日讯 (记者郭萃 特约记者刘伟)6月27日晚，由海口市龙华区精心打造的《光景·钟楼》建党百年主题光影秀在长堤钟楼上演。

《光景·钟楼》光影秀以海口本地文化为底色，构建了一个沉浸式5D光影的“情感交互场”，讲述海口故事，目前钟楼已经成为龙华区一个文化“网红”打卡地，备受市民游客好评。

与此前上演的《光景·钟楼》光影秀不同的是，为突出庆祝中国共产党成立100周年主题，此次光影秀以一条从钟楼窗口缓缓飘出的红绸拉开整场主题光影秀的序幕。夜幕中、钟楼上、海甸河边，飘扬的红绸向上环绕，缓缓包围钟楼，“庆祝中国共产党成立100周年”“党在我心中”潮起新龙华、“红色恋歌”等一幕幕喜庆的画面，带着市民游客追溯时光，走进波澜壮阔的百年征程。

海口市龙华区相关负责人介绍，此次《光景·钟楼》建党百年主题光影秀将持续至7月4日，每日20时和21时整点播映。7月4日后，钟楼光影秀活动将计划在双休日常态化进行。

此外，龙华区还将于6月30日20时推出特别策划——全省首个大型音诗画AR光影秀《钟楼·红色恋歌》，带领观众穿越时空，感受革命浪漫情怀，市民游客届时可在线上同步观看。

三亚举办庆祝中国共产党成立100周年交响合唱音乐会 红歌颂党恩 礼赞新时代



6月27日晚，三亚市庆祝中国共产党成立100周年交响合唱音乐会在三亚技师学院体育馆举行。本报记者 武威 摄

本报三亚6月27日电 (记者徐慧玲)百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。6月27日晚，三亚市庆祝中国共产党成立100周年交响合唱音乐会在三亚技师学院体育馆举行。

当晚8时许，交响合唱音乐会在合唱《唱支山歌给党听》荡气回肠的

歌声中拉开序幕。交响合唱音乐会以“奋斗百年路 永远跟党走”为主题，通过交响乐、合唱、独唱、诗朗诵等多种艺术表现形式，讴歌党和人民、礼赞新时代，表达对中国共产党百年华诞深情的祝福。交响乐《红旗颂》旋律大气磅礴，让人心潮澎

湃。合唱《天下乡亲》《把一切献给党》《党啊，亲爱的妈妈》《我为共产主义把青春奉献》等歌曲，或慷慨激昂，或悠远绵长，唱出了爱党爱国的新时代主旋律。

一首首经典曲目，传递奋勇无畏的红色精神，表达了中华儿女在中国

共产党领导下，不断创造美好未来的信心。精彩的演出点燃了现场观众的热情，赢得阵阵热烈掌声，广大观众接受红色精神洗礼，进一步坚定永远跟党走的信念和决心。

此次活动由三亚市委、市政府主办，三亚市委宣传部承办。

激扬青年人的锐气朝气

赴后继，谱写了一曲曲青春赞歌。

悟初心：

青年，最富朝气、活力。回望百年征程，处处是青年人的牺牲与奉献。赵一曼牺牲时是31岁，陈树湘牺牲时是29岁，邱少云牺牲时是26岁……革命年代，无数青年为人民解放事业舍生忘死，甘愿抛头颅、洒热血。即便是改革开放以来，各项事业的推进依然离不开广大青年的担当奉献——航天报国的嫦娥团队、神舟团队平均年龄是33岁，北斗团队平均年龄是35岁……

在《新青年》创刊词中，陈独秀赞扬青年“如初春、如朝阳、如百卉之萌动”“人生最可宝贵之时期也”。100年来，千千万万有志青年将这最可宝贵的时期无怨无悔用在了造福人民的事业上，体现出深沉的忧国忧民意识，以及融入血液的

爱国深情。在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上，《觉醒年代》走热并不意外。一个个有血有肉、可感可亲的青年形象，让人们看到了青年人所应有的精气神，看到了青年一代为理想、为信仰矢志奋斗的可爱可敬模样，触发的正是新时代青年对自身责任的深入思考。

青年一代，当有向上向善的蓬勃朝气。新文化运动先驱鲁迅曾寄语广大青年：“愿中国青年都摆脱冷气，只是向上走”“能做事的做事，能发声的发声。有一分热，发一分光……”这呼唤的正是青年的责任感，青年的锐气与朝气。“不因虚度年华而悔恨，不因碌碌无为而羞愧”，在大有可为的年代，做积极有为的青年，时刻保持热情、热爱，积极投身发展实践，努力散发“光与热”，正是新时代青年所应有的奋斗姿态。即便身居“江湖之远”，也要努力向上向善，保持“苔花

如米小，也学牡丹开”的精神追求，以昂扬向上的担当实干赢得人们的“鲜花”与“掌声”。

事实上，在我们身边，从来不乏青年担当进取的例子。在疫情防控中，处处是年轻人的身影，哪里有风险就往哪里去，他们的肩膀或许还很稚嫩，但已经扛起了守护群众健康的重担。即便在日常生活中，年轻人也在默默坚守中扛起青春之责。以传统文化传承为例，今年端午节期间，一段《洛神水赋》水下舞蹈视频风靡全网，翩若惊鸿、婉若游龙的舞姿背后，离不开年轻人一次次的水下浸泡、一遍一遍地潜心钻研。这一个个例子充分说明，只要传承奋斗精神，保持初心本色，越是艰险越向前的刚健勇毅，把小我融入大我，激扬向上向善的青春活力，定能不负这个时代，干出一番新业绩，创出一片新天地，舞出绚丽青春风采。

学史明理

■ 张成林

学党史：

最近，电视剧《觉醒年代》火了，引发年轻人的共鸣，让人们再次看到了青年人的力量与风采。“国之所以不昌，在于民智未开也。”在当时积贫积弱、内忧外患的中国，一批有担当、有理想的革命青年，为救亡图存、振兴中华而奔走相告，无畏战斗。中共一大召开时，13位代表平均年龄仅为28岁。从1921年到1949年，为了中国人民“站起来”而倒下的共产党人，很多都是青年……回望波澜壮阔的历史进程，一代又一代中国青年以青春之我、奋斗之我，为国家、为民族前